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povídky z jedné kapsy, kde bylo psáno o nejbližších věcech, jako je pragmatismus, kritika slov či o věci makropulos. 

Také rád  četl povídky z druhé kapsy, které mu připomínaly obrázky z Holandska, nebo skandální aféru Josefa Holouška, ale nikdy ho nezklamaly hovory s T.G.M.  Někdy mu místo čtení vyhovovalo  mlčení  s TGM.
Nerad vzpomínal  na trapné povídky o RUR (robotech), krakatitu , dokonce o  továrně na  absolutno či na Adama Stvořitele,   o kterých se dočetl, už ani nevěděl, jestli v anglických listech nebo italských listech.
Za vzpomínku mu stála cesta na sever,  která nebyla pro první partu , kterou vedl Hordubal , lásky hra osudná. Nejdříve je čekala válka s mloky, následovala bílá nemoc a  pak ten povětroň. Na konci  cesty je čekal loupežník s francouzskou poezií nové doby.

Měl stále před očima obyčejný život, který prožívala jeho matka v krakonošově  zahradě, kde přemýšlela o věcech obecných a  hlavně nad tím,  jak se co dělá. Zářivé hlubiny a boží muka jí připomínaly výlet do Španělska. Ovšem nejraději byla ve společnosti Dášeňky, když jí  předčítala Devatero pohádek. Zahradníkův rok  na horské zahrádce jí připomínaly apokryfy   ze života hmyzu, nad kterými  bděl  statný Marsyas – nebo snad  Krakonoš?

A nakonec jedna otázka - v kolika  svých knihách si  Karel Čapek listoval a četl? Také jste došli k číslu 40? Tak to je správně!

Svá řešení můžete posílat na naše www.knihovnakostomlaty.cz- napište nám. První tři správné odpovědi obdrží  odměnu. Správné řešení uveřejníme na našich stránkách 16. března 2008.
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