Zpráva o činnosti Místní lidové knihovny

V Kostomlatech pod Milešovkou

za rok 2000









rok 1999

rok 2000

Čtenáři:

- registrovaní čtenáři





         215

        235

- z toho čtenáři do 15 let




           85

          91

Návštěvníci:






       2345

      2579

Výpůjčky:
- celkem





                 17220

    16614

  z toho
- dospělí naučná



       7947

      8231



- dospělí krásná



       5897
 
      5220



- mládež naučná



         835

      1080



- mládež krásná



       2523

      2083

z toho 

- periodika




       9528
 
      9538

Stav knižního fondu MLK:
- celkem knihy





      8125

      8652

z toho 

- dospělí naučná



      2116

      2320



- dospělí krásná



      4149

      4366



- mládež naučná



        370

        409



- mládež krásná



      1490

      1557

- celkem brožury





      1970

      2302

- celkem knihy a brožury




    10095

    10957

Přírůstky:
- celkem knihy





       539

       535

z toho

- dospělí naučná



       195

       210



- dospělí krásná



       234

       224



- mládež naučná



         23

         33

  

- mládež krásná



         87

         68

- celkem brožury





       177

       332

- celkem knihy a brožury




       716

       867

Úbytky:
- celkem






         12

         11

z toho

- dospělí naučná



           3

           1

- dospělí krásná



           6

           7

- mládež naučná



           1

           1

- mládež krásná



           2

           2 

Periodika odebíraná v roce 2000:

1.  Ohníček




21. Bobík


2.  ABC




22. Rodiče

3.  Čtyřlístek




23. Náš útulný byt

4.  Bravo




24. ANO

5.  Bravo – girl



25. Žena a život

6.  Dívka




26. Říše divů

7.  Slůně




27. Katka

8.  Méďa Pusík



28. Týdeník Květy

9.  Světem zvířat



29. Mladý svět

                       10. Reflex




30. Praktická žena



11. Tina




31. Receptář



12. Čtenář




32. 100+1 ZZ

13. Knihy




33. Bílinský zpravodaj

14. Čtyřlístek speciál



34. Hornické listy



15. Vlasta




35. Koktejl

16. Zahrádkář




36. Rybářství

17. Zdraví




37. D – TEST

18. Fantastická fakta



38. PARDON

19. Impulsy Teplicka



39. Dům a bydlení

20. Internet + CD ROM 


40. Rodinný CD Romek

Další činnost MLK v průběhu roku 2000:

· Rok 2000 byl 25.ledna zahájen besedami pro druhý stupeň ZŠ na aktuální téma – stopy lidských generací v české krajině.

· Multimédia – CD ROMy a video s dětskými kamarády – Krtečkem a Dubovým mužíčkem byly průvodci při besedě se školní družinou dne 2.února.

· BMI – březen měsíc Internetu – díky nové telefonní přípojce do knihovny mohli se i kostomlatští čtenáři a další zájemci zúčastnit této celostátní akce. Po tři březnové víkendy  bylo k disposici zdarma internetové připojení a tak si mohli účastníci vyzkoušet jak „surfování“ na celosvětové informační síti, ale i elektronickou komunikaci pomocí vlastních e-mailových schránek. Odpovědi na soutěžní otázky přinesly výhru v podobě multimediálního CD ROMu.

· Vítání jara – k tomuto tématu byly zaměřeny besedy pro MŠ a 1.stupeň ZŠ dne 28. března. V první části besedy se střídaly písničky a básničky v podání dětí a knihovnice. Druhá část besedy byla věnována knize „Příběhy skřítků Enerů“, jejichž osudy byly podány prostřednictvím loutkového minidivadélka. Obrázky s dojmy z besedy byly poslány na ústředí společnosti ČEZ, která knihu vydala.

· Internet byl rovněž tématem besedy pro 2.stupeň ZŠ dne 4. dubna. Při besedě byl využit videozáznam televizního pořadu „Škola Internetu“. V rušné diskusi se rodila představa internetových stránek obce – čím se mohou Kostomlaty pochlubit světu. Závěrem byli účastníci seznámeni s pravidly soutěže „Mládí a vědění“ vyhlášené firmou Siemens.

· I knihovníci se musí vzdělávat – dne 19. dubna se manželé Bláhovi účastní  školení pořádaného Státní vědeckou knihovnou v Ústí n/L. Tématem školení bylo vyhledávání na Internetu a databázi Anopress.

· Knižní veletrh – Svět knihy Praha 2000 – byl opět místem pro získání přehledu o současné knižní produkci, ale také setkáním se starými i novými tvářemi literární tvorby. Kostomlaty vešly již do podvědomí jak účastníků autogramiád, tak i starých známých z besed. K srdečnému pozdravu a přání brzkého setkání se k Jiřímu Žáčkovi připojují i jeho kolegové – Frýbort a Cimický. Ze soboty 13. května  zbývá spousta dojmů a několik tašek většinou autorizovaných výtisků knih.

· „Proměny měsíční krajiny“ – dne 24. května se žáci 2. stupně zúčastnili zajímavé exkurze provozy Dolů Bílina – jak prostorů kde probíhá skrývka a těžba, tak i po rekultivovaných plochách u Duchcova a v Radovesicích.

· V sobotu 27. května se v obci uskutečnilo setkání učitelského sboru začínajícího učitelskou dráhu na kostomlatské škole v padesátých letech. Místní lidová knihovna pro toto setkání připravila pamětní list a nabídla prostory půjčovny k vzpomínkovému posezení.

· Téhož dne proběhl v prostorách hřiště, rybníka a Roudnaye „Dětský den“ ke kterému knihovna přispěla zajištěním organizace několika soutěží a branné hry.

· Po dohodě se ZŠ se v den školního volna – 29.září - uskutečnila exkurze do Přírodního parku Východní Krušné hory. Dle tištěného průvodce se účastníci seznámili s chráněnými rostlinami a živočichy na hřebenech Krušných hor. Díky právě otevřené expozici v kapli sv. Wolfganga se též dozvěděli leccos zajímavého z historie osídlení na obou stranách hranice.

· V rámci akce „Výpravy za humna“ se pestrá skupina výletníků sestávající ze školní mládeže, dívek z VÚM a zájemců z řad občanů vypravila 30.září na vrchol Milešovky. Cestou se seznámili s pamětihodnostmi obce a okolí i s připravovanými úpravami rybniční soustavy u hájovny.

· V období od 7. října do 14.října se v rámci celostátní akce „Týden knihoven“ uskutečnila řada akcí organizovaných ve spolupráci s Obecním úřadem, Mateřskou školou, Základní školou a Výchovným ústavem.

· 7.října – Cestou sedmi hradů – dokončení poznávací trasy z loňského roku. I přes nepřízeň počasí byly navštíveny Libochovice, Skalka, Oltářík a Milešov. 

· 8.října – Internet v knihovně – bezplatný přístup do sítě přilákal zejména kluky k „surfování“.

· 9.října – seznámení s multimédii – děti z 1.stupně ZŠ a z „mateřinky“ se mohly seznámit s příběhy večerníčkové kamarádky Lískulky na CD ROMu a rovněž s novým časopisem Rodinný CD Romek.

· 10.října – s kamarádkou Lískulkou se mohly seznámit i děti ze školní družiny a to jak v knize,na videu i na CD ROMu.

· 11.října – besedy se spisovatelkou Martinou Drijverovou – v sále místního kina se ve dvou skupinách vystřídali žáci ZŠ tak i mateřinky ze Bžan a Kostomlat. Ke všem našla paní Drijverová  cestu svým zajímavým povídáním o svém životě a literární tvorbě. Po krátkém posezení v knihovně se sešla s děvčaty z Výchovného ústavu, které si rovněž získala svou upřímností a pochopením pro jejich momentální situaci. Neodmítla ani prohlídku jejich dočasného domova. Přislíbila rovněž zhodnocení literárních prací chovanek formou sponzorované soutěže. Besedy se mohly uskutečnit též díky dotaci poskytnuté Ministerstvem kultury.

· 12.října – žáci 6.třídy ZŠ se v průběhu dopoledne seznamovali s možnostmi získávání nových vědomostí jak prostřednictvím videa, tak i encyklopedií na CD ROMech.

· 13.října – finále soutěže 12 x OKO – vyvrcholení soutěže při které se ověřovaly znalosti formou testů připravených z CD ROMu shrnujícího 12 chytrých knižních „špalíčků“ vydaných Albatrosem Praha.

· 14.října – Internet v knihovně – závěr Týdne knihoven patřil Internetu a elektronické komunikaci s celým světem, ale i s paní Drijverovou a sdělovacími prostředky, kterým jsme se pochlubili s akcemi uplynulého týdne.

· Vánoční besedy – pro děti z kostomlatské mateřinky začínala  beseda dne 19.prosince zdobením vánočního stromku a přípravou vánočního stolu. Povídání o vánočních zvycích bylo zakončeno vzájemným předáním drobných dárků a podpisem přítomných na „Řetězu tisíciletí“, který bude připomínat setkání na rozhraní věků. V půjčovně se potom v průběhu dopoledne vystřídala většina žáků ZŠ, kteří besedovali nejen o vánočních zvycích, ale i o kulturních tradicích obce. Dokončili také výzdobu knihovny a pospojovali další články řetězu. Účastníci byli seznámeni též s výsledky akce „Dva tisíce kilometrů v roce 2000“ – dohodnutý počet byl téměř trojnásobně překročen. 

· Vánoční pohoda vládla i při posledním půjčování v roce 2000, které bylo již tradičně „vylepšeno“ punčem a cukrovím.

· V průběhu prosince se podařilo zkompletovat počítačovou sestavu pro provozování Internetu a multimédií. Úhrada byla provedena zčásti z dotace Ministerstva kultury ČR a zčásti ze sponzorského daru firmy ČEZ, a. s. Elektrárna Ledvice. Počítač je intenzivně využíván jak pro vyhledávání informací na Internetu, tak k provozování multimediálních CD ROMů.

· O popisovaných akcích je pořizována fotodokumentace a videozáznamy, které jsou ke zhlédnutí v knihovně. Byl pořízen záznam z ukládání dokumentů o dobových událostech v obci a republice do kopule na kostelní věži. Průběžně je vedena kronika knihovny a veřejnost je informována též prostřednictvím vývěsky.

· Z videotéky Ministerstva životního prostředí jsou doplňovány aktuální tituly, které se mimo jiné využívají i při besedách a poznávacích exkurzích.

· Za přispění pamětníků a průzkumem archivů vč. zahraničních, jsou shromažďovány materiály o historii obce a regionu, které jsou občanům k dispozici. 

· Byly rovněž poskytnuty podklady pro vytvoření návrhu Internetových stránek obce – studentská práce. 

Příjmy MLK v roce 2000:
- poukázané na účet OÚ:

- EZ Praha







15.000,- Kč


- Severočeské doly, a.s. Chomutov




80.000,- Kč


- ČEZ, a. s. Praha, Elektrárna Ledvice



30.000,- Kč


- Ministerstvo kultury ČR – dotace na besedy


  5.000,- Kč

- Ministerstvo kultury ČR – dotace na Internet


60.000,- Kč

sponzoring, dotace celkem
          190.000,- Kč

- rozpočet OÚ (mimo částky na mzdy)




61.000,- Kč

příjmy celkem

 
          251.000,- Kč

Čerpání v roce 2000:
- Příjmy:
- sponzoring, dotace v r. 2000


          190.000,- Kč



- rozpočet OÚ






61.000,- Kč






příjmy celkem


          251.000,- Kč

- Výdaje:
- 5136
Knihy, časopisy, CD ROM



76.000,- Kč



- 5137
DHIM, DHNM



          102.000,- Kč



- 5139
Nákup materiálu




18.000,- Kč



- 5154
Elektrická energie




  8.000,- Kč



- 5161
Služby pošt





  1.000,- Kč



- 5162
Služby telekomunikací



  7.000,- Kč



- 5169
Nákup služeb





14.000,- Kč



- 5172
Programové vybavení




21.000,- Kč






výdaje celkem


          247.000,- Kč

Poplatky odvedené Obecnímu úřadu:
INTERNET

CD-ROM – hry

tisk


celkem

     692,20

       292,50


 50,-


1.034,70 Kč

registrační poplatky
meziknihovní výpůjčky
pokuty


celkem
   2.400,-

       180,-


739,70


3.319,70 Kč







poplatky celkem

4.354,40 Kč

Čtenářský poplatek byl vybírán ve výši roku 1999 tj. 15,- Kč dospělí a 5,- Kč děti.

V Kostomlatech 20.1.2001

- 1 x Okresní knihovna Teplice

- 1 x Obecní úřad Kostomlaty

- 1 x Místní lidová knihovna 










Miroslav Bláha
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