Zpráva o činnosti Místní lidové knihovny

v Kostomlatech pod Milešovkou

za rok 2003









rok 2002

rok 2003
Čtenáři:

- registrovaní čtenáři





       216 

      221






      

- z toho čtenáři do 15 let




         58

        62

Návštěvníci:






     2525

    2923  

Výpůjčky:
- celkem






   18754

  19006 

  z toho
- dospělí naučná



     8671

    8273



- dospělí krásná



     7073

    6738 



- mládež naučná



     1553

    1413 



- mládež krásná



     1457

    2582 

z toho 

- periodika




   12249

    9593   

Stav knižního fondu MLK:
- celkem knihy





    9788

    9497 

z toho 

- dospělí naučná



    2643

    2668 



- dospělí krásná



    4917

    4515 



- mládež naučná



      494

      537



- mládež krásná



    1734

    1777 

- celkem brožury





    2840

    3275

- celkem knihy a brožury




  12628

  12772 

Přírůstky:
- celkem knihy





       591

      182

z toho

- dospělí naučná



       151

        58 



- dospělí krásná



       275

        56



- mládež naučná



         56

        24 

  

- mládež krásná



       109    

        44    

- celkem brožury





     1356

      711   

- celkem knihy a brožury




     1947

      893   

Úbytky:
- celkem






           5

      465 

z toho

- dospělí naučná



           3

          7 

- dospělí krásná



           2

      451 

- mládež naučná



           -

          4 

- mládež krásná



           -

          3 

Periodika odebíraná v roce 2002:

1.  Teplický patriot



22. Rytmus života


2.  ABC




23. Senior

3.  Čtyřlístek




24. Náš útulný byt

4.  Bravo




25. ANO

5.  Bravo – girl



26. Žena a život

6.  Dívka




27. Praktická žena - speciál

7.  Zaza




28. Katka

8.  Méďa Pusík



29. Týdeník Květy

9.  Náš miláček



30. Mladý svět

                       10. Reflex




31. Praktická žena



11. Tina




32. Receptář



12. Čtenář




33. 100+1 ZZ

13. Knihy




34. Bílinský zpravodaj

14. Čtyřlístek speciál



35. Hornické listy



15. Vlasta




36. Koktejl

16. Zahrádkář




37. Rybářství

17. Zdraví




38. D – TEST

18. Fantastická fakta



39. HOBBY

19. Impulsy Teplicka



40. Dům a bydlení

20. Internet + CD ROM 


41. Čtyřlístek-Rodinný CD Romek

21. Medvídek PÚ



42. Jak na počítač










. 

Další činnost MLK v průběhu roku 2003:

· V první polovině ledna byly vyúčtovány dotace z Ministerstva kultury ČR a sponzorské dary. Byla rovněž podána žádost o dotaci na besedy o literatuře

· Od mnoha spřátelených knihoven a literárních autorů došla milá novoroční přání. Zvláště pak potěšily pozdravy od Jiřího Žáčka, Věry Šimkové a paní Zinnerové.

· Pro vybavení knihovny poskytly teplická a bílinská knihovna knižní regály a další nábytek.

· Koncem ledna navštívil kostomlatskou knihovnu starosta obce Bořislav s knihovnicí a zjišťovali podmínky pro obnovení provozu jejich obecní knihovny vč. zdrojů na pořízení vybavení. Pro tamní knihovnu byly zapůjčeny knihy a brožury dle výběru knihovnice. Pro zkušenosti s vedením knihovny a kroniky navštívila knihovnu také starostka obce Vlastislav

· Koncem února byla v knihovně nainstalovaná vyšší verze programu pro půjčování knih.

· Z pěkného dětského maškarního karnevalu byl pořízen videozáznam a fotodokumentace s využitím ve vývěsce MLK.

· Knihovna se přihlásila do celostátní akce „Březen – měsíc Internetu“ a uspořádala následující akce:
-  1. a 2. března byli knihovníci a počítač s Internetem zdarma

k dispozici pro vítězné účastníky školních soutěží

-  4. března se kolem počítače sesedly děti z „mateřinky“, aby se s Internetem podívaly do chomutovského zooparku, do starých i současných Kostomlat i na své oblíbené hrdiny z televizních seriálů

- v sobotu 8. března se k „Internetovému“ posezení sešli dlouholetí čtenáři a příznivci knihovny. Pohodové odpoledne vyplnilo vzpomínání nad knihovnickými a divadelními kronikami, putování místy plánovaných dovolených, místy blízkými ať rodištěm či působením i historií a současností Kostomlat. Kytičku k svátku žen si odnášely všechny účastnice.

· V průběhu měsíce března byly dokončeny stavební úpravy bytu v domě č.p.70 v Hlavní ulici a dne 25. března 2003 bylo vydáno povolení k užívání rekonstruovaných prostor jako veřejná knihovna. Od počátku měsíce byly instalovány regály pro připravované stěhování.

· Den 1. dubna 2003  byl po 42 letech posledním půjčovním dnem v prostorách v domě č.p. 135 v Požárnické ulici.

· Ve dnech 2. – 7. dubna 2003 proběhlo stěhování knižního fondu a nábytku do nových prostor. Díky plnému pracovnímu nasazení všech zúčastněných mohlo půjčování v nové knihovně začít již 8.dubna. Poděkování proto patří pracovníkům Obecního úřadu panu Michalovi a Uhlířovi, paní Večerkové, Špivákové, Richtrové a Zikmundové, kteří převáželi, čistili a třídili knihy a vybavení. Rovněž věrné čtenářky – Šárka Fleischerová, paní Silnicová a Kučerová pomáhaly při nakládání a následném ukládání a opravách knih. Významnou pomocí bylo perfektní třídění a kontrola knih pečlivýma rukama žákyň základní školy Kudláčkové, Háblové, Zechelové, Nevědomské, Csurillové, Peklové, Charamzové, Hánové  Dík patří rovněž mnohým příznivcům, vč. děvčat z Výchovného ústavu jejichž nabízená pomoc nebyla využita. Oceněním náročné práce bylo i zveřejnění celého průběhu stěhování v médiích.

· První návštěvníci v nové knihovně byli přivítáni starostkou obce slavnostním přípitkem v úterý 8. dubna. Postupně si našli do knihovny cestu jak čtenáři, tak i další zvídaví návštěvníci. 

· V dubnu byla v knihovně nainstalovaná výstava kraslic zhotovených žáky základní školy. Čtenáři a příchozí svými hlasy určili pořadí a vítězná trojice byla odměněna diplomy a volným časem na Internetu.

·  Jako každý rok knihovníci navštívili 26.dubna knižní veletrh v Praze. Kromě nákupu knižních novinek to byla i příležitost k setkání s autory na autogramiádách. Zvláště srdečné setkání bylo s Markétou Zinnerovou a Libuší Havelkovou. Své kostomlatské čtenáře pozdravoval i Jiří Žáček. Na veletrhu byl navázán i kontakt s občanským sdružením Centrum Čítárna, které v dubnu zahajovalo činnost. Byla domluvena i následná spolupráce.

· Poslední dubnový den se konalo tradiční Pálení čarodějnic z kterého byl pořízen videozáznam a fotografie na vývěsku.

· Dne 15. května se knihovníci zúčastnili besedy o Evropské unii pořádané regionální knihovnou v Teplicích. S regionálními politiky i zástupci evropských iniciativ bylo prodiskutováno mnoho zajímavých témat.

· Prostory knihovny se 24. května staly místem již čtvrtého setkání učitelů, kteří přicházeli v padesátých letech do obce. V srdečné atmosféře plné vzpomínek a líčení dalších životních osudů pedagogů i bývalých žáků nepozorovaně utekl celý den, který bude připomínat pamětní list připravený knihovníky.

· Knihovníci a příznivci pomáhali se zajištěním branné hry při Dětském dni dne 1.června. vč. vyhotovení a předání diplomů vítězným účastníkům. 

· Se Svazem knihovníků a informačních pracovníků se knihovníci 4. června zúčastnili zájezdu do knihoven v Drážďanech. Byla navštívena Saská zemská a univerzitní knihovna a mládežnická knihovna. Zbyl čas i na prohlídku historického centra města.

· Knihovna obdržela pozvání na vernisáž výstavy Výtvarníci Českého středohoří dne 6.června. V příjemném prostředí zámku ve Vlastislavi byly vystaveny i obrazy Václava Faigla ml.

· Besedu o Evropské unii pro žáky 9. třídy ZŠ uspořádala knihovna dne 11. června. Zdrojem informací byl CD ROM vydaný Informačním centrem Evropské unie. Účastníci se dozvěděli leccos zajímavého o historii evropského sjednocování, uplatnění pro mládež i o osobnostech integračního procesu.

· Tentýž den se knihovníci zúčastnili školení v litoměřické knihovně, kde se dozvěděli potřebné informace o nové verzi knihovnického programu.

· Knižní fond je průběžně doplňován jak nákupy, tak zejména výměnnými soubory knih z regionální knihovny Teplice.

· V červnu byly pořízeny videozáznamy ze školních akademií a slavnostního rozloučení s vycházejícími žáky. 

· Na pozvání Obecního úřadu ve Světci se knihovníci zúčastnili dne 31.7.2003 slavnostního večera pořádaného v obřadní síni při příležitosti 130. výročí narození světeckého rodáka, malíře a grafika Vojtěcha Preissiga. S dalšími zájemci byla pak navštívena výstava Preissigových děl 3.8.2003.

· V závěru července bylo z regionální knihovny v Teplicích dovezeno cca 160 knih, aby byl uspokojen čtenářský zájem po dobu knihovnické dovolené. Knižní fond byl rozšířen i nákupem 54 nových knih. 

· V průběhu srpna bylo opraveno a opatřeno novým obalem cca 3000 knih, které byly v průběhu stěhování knihovny označeny jako poškozené.

· Na první školní den byly pro prvňáky připraveny pamětní listy, které jim byly předány i s malým dárkem od společnosti ČEZ. Z pořízených fotografií bylo zhotoveno tablo, které bylo předáno třídní učitelce a prezentováno i ve vývěsní skříňce Článek o prvním školním dni byl otištěn i v Deníku Směr.

· Knihovna obdržela pozvání na otevření dětské čítárny v Praze spojené se vzpomínkou na spisovatele F. Nepila. Bylo odesláno přání velkého zájmu mladých čtenářů a dohodnuta vzájemná spolupráce. 

· Týden knihoven, který byl v roce 2003 ve dnech 6. – 12.10.2003 byl naplněn programem zahrnujícím Provázkiádu spojenou s Drakiádou, besedy, hudební vystoupení a výstavku leteckých fotografií Českého středohoří a zejména Kostomlat pod Milešovkou.

- 
Knihovnická práce je rutinní činnost, kterou čtenáři i veřejnost berou jako samozřejmost. A i když v průběhu roku pořádá kostomlatská knihovna řadu akcí – besed, výstav apod. je první polovina října vyplněna programy pro čtenáře i širokou veřejnost více než vrchovatě. Letos Týden knihoven zahájila knihovna 2.října účastí na akci pořádané Regionální knihovnou Teplice – „Staň se malým umělcem“ na kterou přizvala i pedagogy z kostomlatské školy. 

Pondělní dopoledne přivítalo návštěvníky knihovny hned třemi výstavami – leteckými záběry Kostomlat a okolí, publikacemi a materiály vydanými Multikulturním centrem Praha v rámci projektu „Rozmanitost do knihoven“ a knihami spisovatelky Martiny Drijverové se kterou se ještě týž den sešli žáci 2.stupně ZŠ na besedě, kde se dozvěděli leccos o tvůrčích zdrojích a o cestě knihy od nápadu až do rukou čtenáře. Beseda se uskutečnila s dotačním přispěním Ministerstva kultury. Paní Drijverová věnovala rovněž provázek do celostátní knihovnické akce „Provázkiáda“,. Provázky věnované mnohými příznivci se staly součástí provázku na kterém byl po odeslání výsledků vypuštěn knihovnický drak při „Drakiádě“. Po udělení diplomů za nejhezčího a nejlétavějšího draka se v knihovně účastníci sešli při punčovém „roztávání“. Nahlédnutím na prostějovské stránky s výsledky „Provázkiády“ jsme zjistili, že se hlasy stále načítají a pořadí dosažené k pondělní uzávěrce se dále mění a ještě se liší čas na serveru od reálného až o 15 minut. Nezbylo než zapojit další příznivce a s jejich provázky se udržet  na špici knihovnického „pelotonu“. Předpokládali jsme ukončení akce posledním dnem Týdne knihoven, ale z Prostějova nám bylo sděleno, že akce končí až 13.10. Přitom knihovně se kterou jsme si vedení předávali sdělili, že soutěž končí již v pátek 10.10. I když bylo potěšitelné zjištění jakou podporu knihovna má, rozhodně by stálo zato dát této soutěži jednoznačná pravidla. 

Dny otevřených dveří – tak by se také dal nazvat celý Týden. V úterý se s novými prostorami knihovny a s výstavami seznámily děti z kostomlatské mateřinky, ve středu postupně žáci druhého stupně ZŠ a čtvrteční ráno patřilo dětem ze „spřátelené“ mateřské školy v sousedních Bžanech.. Žáčkové z prvního stupně ZŠ se v knihovně vystřídali ve čtvrtek a v pátek.

Od první okamžiku literárně-hudebního pořadu „Ptačí svatba“ se kterým do Kostomlat přijela členka skupiny Schovanky Lída Helligerová, byly děti z obou „mateřinek“ a žáci z prvního stupně vtaženi do víru písniček ve kterých mnozí účinkovali s rozdanými hudebními nástroji. Nekončící autogramiáda svědčila o spokojenosti účastníků besedy, která se konala rovněž s dotační podporou Ministerstva kultury ČR.

Již tradičně se v Týdnu konají besedy s děvčaty z Výchovného ústavu. Sobotní dopoledne bylo příliš krátké na zhlédnutí internetových stránek bydlišť i předešlých působišť, ale zbyl i čas na  mailové pozdravy oblíbeným pedagogům.

Závěr Týdne knihoven byl věnován čtenářským seniorům a všem, kteří prací nebo přízní přispěli ke vzniku nové, kostomlatské knihovny. Příjemné posezení s kávou a punčem se protáhlo do pozdních hodin nejen při vzpomínání, ale i při Internetu.

Do akcí souvisejících s Týdnem lze zahrnout i návštěvu pražské čítárny „U čerta s knihou“ se spisovatelkou Evou Hudečkovou a Muzea Kampa v Sovových mlýnech. Zajímavý zájezd pořádala Regionální knihovna Teplice pro zájemce z řad knihovníků a žáků teplické školy 15.října.

Snahou knihovny bylo v Týdnu knihoven nabídnout knihovnu pro zasedání zastupitelstva obce, aby i zastupitelé-nečtenáři mohli posoudit práci a význam knihovny. Zasedání zastupitelstva se v knihovně uskutečnilo v nejbližším možném termínu – 20.října a i přes časově náročný program jednání zbyl čas na představení knihovny, instalovaných výstav a knihovnických kronik dokladujících dlouholetou poctivou knihovnickou práci. Byla to důstojná tečka za letošním Týdnem knihoven. Průběh Týdne knihoven byl prezentován v regionálním tisku i na odborných internetových stránkách.. Snímky z jednotlivých akcí byly zveřejňovány ve vývěsní skříňce a v knihovnické kronice.

· - Dne 23.října se knihovníci zúčastnili křtu nové knihy spisovatelky Markéty Zinnerové v pražské čítárně „U čerta s knihou“. Paní Zinnerová nás přivítala jako staré přátele a celé odpoledne ve společnosti autorky a kmotrů – paní Havelkové, Žilkové a Michala Nesvadby bylo pohodové.

- 
Z vítání občánků pořádaného školskou a kulturní komisí OÚ dne 1.listopadu byla pořízena fotodokumentace a videozáznam a akce byla prezentována ve vývěsní skříňce.

- 
Pohodové posezení s hudbou pořádané zejména pro seniory se uskutečnilo na sále OÚ dne 7. listopadu. Rovněž tato akce byla zachycena na video a foto.

- 
Ve dnech 19. až 21. listopadu byla provedena revize knižního fondu při které pomáhaly knihovnice z Regionální knihovny Teplice i z Vědecké knihovny v Ústí n/L. Do uzavření této revize proběhlo dohledávání několika chybějících titulů.

- 
Na konci listopadu bylo provedeno síťové pro pojení počítačů umístěných v knihovně tak, aby byl na každém počítači dostupný Internet a knihovnický katalog. Na pořízení této počítačové sítě byla použita účelová dotace poskytnutá elektrárenskou společností ČEZ. 

- 
Na první prosincový den byla kostomlatská knihovna přizvána k přistoupení do sdružení čítáren. V pražské čítárně „U čerta s knihou“ se sešli zástupci knihoven nebo obcí z Kostomlat, Teplic, Ostravy a Štěchovic a podepsali dohodu o spolupráci na aktivitách podporujících zájem zejména mladé generace o literaturu. V této činnosti již přislíbila podporu jak škola, tak i další příznivci.

· Odpoledně téhož dne proběhl v pražské čítárně křest knihy Heleny Lehečkové „Čertice Trucajda“ za účasti kmotrů mezi kterými nechyběl i režisér Zdeněk Troška.. Při podepisování knihy pro kostomlatské čtenáře jsme se pokusili jej pozvat na besedu do Kostomlat. Pracovní vytížení to však umožní nejdříve na jaře, tak uvidíme…

· Z Mikulášské nadílky, která se konala 5. prosince na Obecním úřadě byla pořízena fotodokumentace a videozáznam.

· Závěr roku byl vyplněn besedami s vánoční tématikou a pohodovým posezením:

- 
v pondělí 15. prosince se v knihovně sešly děti z mateřinky a než usedly k besedě ozdobily knihovnický vánoční stromeček

- 
úterní dopoledne patřilo žáčkům z prvního stupně ZŠ, kteří se vystřídali ve třech     skupinách a před odpoledním půjčováním přišla pobesedovat ještě školní družina a  pak již přicházeli první čtenáři na předvánoční posezení s punčem a cukrovím.

- 
ve středu ráno si přišli popovídat žáci 2. stupně ZŠ, kteří si stejně jako ostatní zhlédli i videozáznamy ze školních a knihovnických akcí

· téhož dne odpoledne se v knihovně sešla děvčata z VÚM k vánočnímu popovídání a k posezení u počítače na kterém si prohlédla i pořízené fotografie z besedy. Besednice se pochlubily i vlastnoručně upečeným cukrovím.

· na pozvání pražské čítárny se knihovníci zúčastnili 18.prosince předvánočního posezení se spisovateli a příznivci dětské literatury. V knihovnické kronice toto pohodové odpoledne připomínají upřímná přání např. Jiřího Žáčka, paní Zdeny Nepilové a dalších.

· úterky – 23. a 30. prosince - i v tyto předsváteční dny si čtenáři udělali čas na knihovnu a při punči a cukroví se vzpomínalo na události odcházejícího roku, který byl rokem plným práce a změn směřujících k větší spokojenosti návštěvníků knihovny. 

. 

Příjmy MLK v roce 2003:
- poukázané na účet OÚ:

- VATECH EZ Praha




  

  5.000,-- Kč


- Lesní společnost a.s. Litoměřice




  5.000,-- Kč


- Nadace Duhová energie





30.000,-- Kč


- Severočeské doly, a.s. Chomutov




25.000,-- Kč


- Ministerstvo kultury ČR – dotace na besedy


  5.000,-- Kč

sponzoring, dotace celkem
            70.000,-- Kč

- rozpočet OÚ (mimo částky na mzdy)




78.000,-- Kč

příjmy celkem

 
          148.000,-- Kč

Výdaje v roce 2003:
k 30.11.2003


- 5136
Knihy, časopisy, CD ROM



38.762,10 Kč



- 5137
DHIM, DHNM




  6.100,--  Kč



- 5139
Nákup materiálu




18.377,20 Kč



- 5154
Elektrická energie- odečet k 12.12.2003

14.028,50 Kč



- 5161
Služby pošt





  1.271,50 Kč



- 5162
Služby telekomunikací



  8.015,80 Kč



- 5169
Nákup služeb





12.932,80 Kč



- 5171 Opravy a údržba




  1.563,80 Kč



- 5172
Programové vybavení




   6.300,-- Kč






výdaje celkem


          107.351,70 Kč

Rozpočet byl v průběhu prosince dočerpán do výše příjmů – výdaje na jednotlivé položky rozpočtu budou doplněny po účetní uzávěrce roku 

Poplatky odvedené Obecnímu úřadu:
2.754,30 Kč

Čtenářský poplatek byl vybírán ve výši roku 2002  tj. 15,- Kč dospělí a 5,- Kč děti.

V Kostomlatech 12.1.2004

- 1 x Regionální knihovna Teplice

- 1 x Obecní úřad Kostomlaty

- 1 x Místní lidová knihovna 










Miroslav Bláha
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