Zpráva o činnosti Místní lidové knihovny

v Kostomlatech pod Milešovkou

za rok 2004








rok 2003

rok 2004
Čtenáři:
- registrovaní čtenáři




      221

      257






      
- z toho čtenáři do 15 let



        62

        77
Návštěvníci:





    2923

    3001  
Výpůjčky:
- celkem





   19006

  18844 
  
z toho
- dospělí naučná



     8273

    7878


- dospělí krásná



     6738

    7211 


- mládež naučná



     1413

    1304 


- mládež krásná



     2582

    2451 
z toho 
- periodika




     9593

    8417   
Stav knižního fondu MLK:
- celkem knihy




    9497

    9547 
z toho 
- dospělí naučná



    2668

    2670 


- dospělí krásná



    4515

    4462 


- mládež naučná



      537

      577


- mládež krásná



    1777

    1838 
- celkem brožury




    3275

    3902
- celkem knihy a brožury



  12772

  13449 





        (z toho 179 svazků soukromý fond knihovníka)
Přírůstky:
- celkem knihy




       182

      253
z toho
- dospělí naučná



         58

        79 


- dospělí krásná



         56

        70


- mládež naučná



         24

        42 
  

- mládež krásná



         44    

        62    
- celkem brožury




       711

      987   
- celkem knihy a brožury



       893

    1240   
Úbytky:
- celkem





       465

        24 
z toho
- dospělí naučná



           7

          6 
- dospělí krásná



       451

        15 
- mládež naučná



           4

          2 
- mládež krásná



           3

          1 
Periodika odebíraná v roce 2004:
1.  Generace




22. Rytmus života

2.  ABC




23. Duchcovské noviny
3.  Čtyřlístek




24. Náš útulný byt
4.  Bravo




25. ANO
5.  Bravo – girl



26. Žena a život
6.  Dívka




27. Praktická žena - speciál
7.  Zaza




28. Katka
8.  Méďa Pusík



29. Týdeník Květy
9.  Náš miláček



30. Mladý svět
                       10. Reflex




31. Praktická žena


11. Tina




32. Receptář


12. Čtenář




33. 100+1 ZZ
13. Knihy




34. Bílinský zpravodaj
14. Čtyřlístek speciál



35. Hornické listy


15. Vlasta




36. Koktejl
16. Zahrádkář




37. Rybářství
17. Zdraví




38. D – TEST
18. 21. století




39. HOBBY
19. Impulsy Krušnohoří


40. Dům a bydlení
20. Moje 1. noviny 



41. Čtyřlístek-Rodinný CD Romek
21. Medvídek PÚ



42. Jak na počítač








43. Týden






44. Fontána Esotera

Další činnost MLK v průběhu roku 2004:

· Do stanovených termínů byly vyúčtovány dotace a sponzorské dary a podány žádosti o nové na rok 2004. Bylo rovněž zažádáno a dotaci na zavedení pevné linky pro připojení Internetu. 

· Mnoho milých pozdravů a přání se sešlo v závěru roku od spřízněných knihoven a dalších přátel vč. známých autorů. 

· První čtení v kostomlatské Čítárně U čerta s knihou se uskutečnilo 20. ledna. Téma – přímo čertovské – čerti v knihách Jiřího Žáčka. Působivým přednesem zaujala besedníky paní učitelka A. Silnicová. Vystřídali se též „prvňáčci“, kteří se pochlubili nabytými znalostmi. 

· V únoru s uskutečnilo několik čtení věnovaných dílu Josefa Čapka při kterých se vystřídaly třídy 1.stupně ZŠ. Další čtení pro 3. až 5. třídu bylo věnováno příběhům z knih Jaroslava Foglara.

· Březen byl opět zasvěcen knize a také Internetu. První se v knihovně 2. března usadily děti z kostomlatské „mateřinky“, aby si s knihovnicí popovídaly o loutkách a divadle a dokonce, aby se na nabídku divadel podívaly i na Internetu. Dva dny nato se za stejnými kamarády přišly podívat i děti z MŠ Bžany, které si i loutky povodily.

· Nedělní odpoledne 7. března se v knihovně sešli senioři – spíše seniorky, aby již tradičně pobrouzdali po internetových stránkách  - po rodných místech, po zákoutích z dovolených a dalších zajímavostech. Karafiát  při loučení měl připomenout svátek žen a blížící se jaro.

· Knihovna nabídla i posezení u Internetu o březnových víkendech.. Zúčastnila se zejména školní mládež a děvčata z VÚM, ale bylo by dobré, kdyby cestu k Internetu našla i široká veřejnost.

· 10. března se sešly děti v kostomlatské Čítárně u čtení na jarní téma 

· K vyjádření v anketách „Nejhezčí kniha roku 2003“ a „Moje kniha“ vyzvala knihovna čtenáře a další příznivce a došlé lístky odeslala prostřednictvím Internetu do Národní knihovny.

· Děti z 1. stupně ZŠ  se zúčastnily výtvarné soutěže vyhlášené děčínskou knihovnou a ZOO Děčín. Tři práce se umístily na předních místech.

· Z dětského maškarního karnevalu konaného 13.března na sále Obecního úřadu byla pořízena foto a videodokumentace.

· 16. března se v knihovně postupně vystřídaly všechny třídy 1. stupně, aby tak jako jejich mladší kamarádi se seznámily s divadelní tradicí v obci a s loutkami a divadlem jak na Internetu, tak i vlastníma rukama. Pro velký zájem se děti domluvily s knihovnicí na další besedě, kde si skutečně zahrají. Odpoledne se děti ze školní družiny zapojily do soutěže vyhlášené časopisem ABC ve které s pomocí CD Romu Duháček v lese zdolávaly záludnosti přírodopisu.

· Ve středu 17. března se v knihovně při jejím „knihovnickém“ křtu sešli kolegové z knihovnické profese z Teplic, Ústí  a Bíliny spolu s dalšími hosty včetně starostky obce. Po „pohádkovém“ přivítání Petry Hurtukové v divadelním kostýmu Kašpárka si návštěvníci prohlédli prostory knihovny a výzdobu zaměřenou na historii divadla v obci. Pohodové dopoledne bude účastníkům  připomínat pamětní list.

· Divadelní výzdoba připomněla účastníkům vzpomínkového posezení konaného 20. března jejich mladá léta strávená na jevišti jak loutkovém, tak i ochotnickém. V knihovně se sešlo několik generací herců, kteří vzpomínali také na principála 

Václava Mengra. Divadelní kroniky, fotky, novinové výstřižky kolovaly z ruky do ruky. Citovaly se role a někteří si znovu zkusili i oživit dřevěné kamarády. Letitý kostým Kašpárka ve kterém Petra Hurtuková vítala a provázela účastníky setkání, rovněž mnohým připomínal léta divadelních přátelství. Pamětní list s fotografiemi divadelních souborů bude dlouho připomínat příjemné chvíle vzpomínání.

- 
Čítárna 23. března přivítala žáky 1. stupně ZŠ. Prvňáci a druháci se setkali prostřednictvím čtení s Krtečkem a jeho kamarády. O kamarádství  se z knih V. Steklače zase leccos dozvěděli žáci 3. až 5. třídy.

- 
O divadelnických tradicích v Kostomlatech si 30. března přišli do knihovny popovídat žáci druhého stupně ZŠ. Loutky, kroniky, novinové články, to vše připomínalo loutkářské a ochotnické soubory působící v obci od čtyřicátých po sedmdesátá léta.

- 
Jen málokdo tušil, kam míří děti první dubnový pátek v podvečer obtěžkány spacáky, taškami a baťůžky. Stopy tuctu věrných, malých čtenářů končily v kostomlatské knihovně, která se rozhodla poprvé připojit k celostátní knihovnické akci Noc s Andersenem. K akci zasvěcené svátku dětské knihy a věnované velkému dánskému pohádkáři H. Ch. Andersenovi, od jehož narození uplynulo 2. dubna již 199 let.

„Pohádkovou“ sestavu ještě doplnily věrné pomocnice z řad starších žáků – Petra Hurtuková, Štěpánka Nimrichterová a pedagogové - J.Palicová – „Šípková Růženka“,  M.Dudová a „Český Honza“ (i s rancem plným dobrých buchet)- V. Prudká. Jako překvapení se dostavili manželé Vránovi z pražské Čítárny u Čerta s knihou s dárky do fondu knihovny. Milým hostem byla i starostka obce  Mgr. Krejsková. A potom už začal program večera a noci s časově neurčeným koncem, do kterého účastníci vstupovali v pohádkových maskách. V úvodu se děti rozdělily na dvě družstva v duchu Andersenových pohádek – Káčátka a Prasátka a každý z účastníků dostal ještě svoji kartičku s logem akce a charakteristickým obrázkem z pexesa energetických skřítků „enerů“. Milý host Pavel Vrána pokřtil kostomlatskou čítárnu svými pěknými básničkami a k tomu mu přes rameno shlížel patron kostomlatské čítárny – čert – čtenář, který se nám usídlil v okenní roletě.

Prostředí knihovny zaplněné loutkami a upomínkami na divadelní tradice v obci předurčilo téma prvního soutěžního úkolu – vyrobit loutky a kulisy a nastudovat pohádkový příběh na motivy pohádky H,Ch. Andersena o Červené Karkulce. Krátká porada družstev a pak už jen cvakaly nůžky a zavonělo lepidlo. Vlastnoručně vyrobené plakáty pozvaly na představení a vypravěčky před scénou nastudovaný „kus“ uvedly. Předvedená představení měla úspěch i když české a „andersenovské“ podání se od sebe liší.

V závěru druhého představení již diváci zneklidněli – knihovnu provoněla vůně párků a tak šup na večeři. Petra se Štěpkou nestačily roznášet. A znovu do soutěží – tentokrát ale každý za sebe. Děti se přitom měnily třeba na Popelky při přebírání barevných fazolí.

Mezitím se za zástěnou hemžily různé strašidelné postavy – to se starší kamarádi –osmáci a deváťáci připravovali na noční brannou hru, při které mladším kamarádům připravili kromě strašení i pohádkové kvízy na několika zastávkách po trase.. Úderem desáté vyrazilo družstvo Káčátek a po deseti minutách i Prasátek do sice větrné, ale měsícem prosvětlené noci. Kolem hřbitova, kapličky a hájovny došly děti až k altánu u rybníků, kde je bíle odění duchové zkoušeli ze znalosti pohádkových postaviček. Čím více se děti blížily k siluetě hradu tím úžeji se tulily ke svým starším průvodcům a na všechny strany blýskaly baterkami. A měly proč – před branami a na nádvoří na ně čekali duchové o poznání halasnější i Bílá paní se mihla v okně bývalého hostince. A k dovršení všeho na ně čekal i proradný husitský hejtman Jakoubek z Vřesovic, který zaklet za svoji zradu bloudí za nocí v ruinách s vypáleným kalichem na čele. Ale i tak zodpověděly několik pohádkových otázek a potom už zpátky do tepla knihovny, kde čekala druhá, „půlnoční“ večeře a přípitek (rychlými špunty) všem malým „andersenům“, kteří tuto noc trávili mimo domov. Kontakt se všemi zúčastněnými knihovnami udržovala po celou dobu přes Internet M.Dudová – jak v diskusním chatu, tak i přes mailovou poštu. Potěšily pozdravy, jak ze spřátelených knihoven – Ústí n/L., Bílina, Varnsdorf, tak i z dalších míst nejen v České republice, ale i na Slovensku a v Polsku.

Nový den přivítaly děti diskorejem, který nebral konce a tak pro zklidnění ještě shlédly film Vládce knih s M. Culkinem v roli ustrašeného kluka, který na cestě světem dobrodružství, fantazie i hororu objevuje kouzlo psaného slova i víru v sebe a svět kolem.  Na cestu dostává od Vládce knih radu „Když nebudeš vědět co si počít, podívej se do knih“. Paní knihovnice zatím pilně sčítala body a psala diplomy. 

Plánovaný budíček v 7.00 zastihl knihovnu ještě v hlubokém spánku a tak první známky „života“ byly až kolem osmé. A tak honem promnout oči, sbalit věci (kam to všechno dáme?) a ke snídani, kde už čeká dobrá „knihovnická „ buchta. Po snídani se družstva Káčátek i Prasátek dozví, jak dopadla v soutěžích a kdo byl nejlepší jako jednotlivec. Ale upřímně – zvítězili všichni, kdo svým nadšením naplnili těch několik hodin strávených mimo domov. A tak se mnozí rodiče, kteří si přišli pro své „andersenovské“ nocležníky dozvídají, jaké šikovné a odvážné potomky vlastně mají. A pak „ahoj“ a slzičku co se zaleskne rychle utřeme, protože „nashledanou“ za rok až pan Andersen bude mít kulaté narozeniny. Vzpomínky si doplníme pamětním listem, fotkami a videozáznamem pořizovaným knihovníky v průběhu celé akce. A také dík všem, kteří pomohli a přispěli – ať finančně, jako senioři při březnovém setkání, nebo občerstvením, jako řeznictví pana Zimmermana a věcnými cenami jako elektrárenská společnost ČEZ. Rovněž díky Obecnímu úřadu za zajištění přepravy vybavení nutného

 
k přenocování účastníků.

Takže s panem Andersenem nashledanou za rok a s jeho knihami a nejen s nimi už při příštím půjčování

- 
Na cestu labyrintem encyklopedií se 20. dubna vydali účastníci besedy - žáci z 1. stupně ZŠ. Průvodcem jim byly jak knihy , tak CD ROMy.

- 
Z posezení při hudbě a zpěvu, které 23. dubna pro starší občany zajistila školská a kulturní komise OÚ byla pořízena foto a videodokumentace.

- 
Tóny Ódy na radost - hymny Evropské unie, vítaly 28. dubna účastníky besedy v kostomlatské knihovně - žáky 2. stupně kostomlatské základky. I když se nepodařilo zajistit lektora z krajského informačního střediska EU, našlo se i v kostomlatské knihovně, která je rovněž místním informačním střediskem, dostatek podkladů pro seznámení besedníků se základními fakty o Evropské unii. Stručnou historii unie přiblížil Magazín EU, pravidelně do knihovny zasílaný Delegací Evropské komise v ČR. A potom už se diskutovalo nad dvěma desítkami nejčastějších otázek, jak je uveřejnil časopis ANO.  Besedníci odcházeli s očekáváním sobotního rána, kdy se probudí jako občané evropského společenství. A nabyté vědomosti mohli ještě zúročit v testu, který si s sebou odnášeli.

- 
Průvod a rej čarodějnic posledního dubna na Josífku a dovádění omladiny – to vše je zachyceno na fotkách a videu a uloženo v kronice.

- 
Vědecké pracoviště připomínala knihovna 4. května dopoledne – žáci 1.stupně ZŠ pilně vyhledávali v encyklopediích odpovědi na zadaná témata. Skupinky i jednotlivci obklopeni knihami a poznámkami pronikali do různých oborů přírodovědy, průmyslu i lidské činnosti.

- 
Tradici úterních poledních posezení u počítače v knihovně obnovila svou návštěvou  4. května školní družina.

- 
Knižní veletrh Svět knihy pořádaný letos již po desáté je vždy vítanou příležitostí k setkávání s autory i k nákupu žádaných knižních titulů. Autorská věnování kostomlatským čtenářům jsou zároveň i obdivem úrovni kultury v naší obci.

- 
„Když chci poznat lidi zlatý, navštěvuju Kostomlaty“. Hezčí vyjádření vztahu k naší obci než jaké napsala do kroniky návštěva z nejmilejších si lze sotva představit. Při své severočeské besední „šňůře“ se 12. května odpoledne zastavila mezi svými starými známými – kostomlatskými čtenáři a příznivci, paní Markéta Zinnerová se svou dcerou Petrou Jelenovou. Po krátké prohlídce nových prostor knihovny, která se obratem změnila i v Čítárnu u čerta s knihou, se rozproudila beseda, kterou uvedly děti ze školní družiny básničkami ze spisovatelčiny tvorby, což ji velmi potěšilo. Knihovnice ještě úvodem představila a ocenila děti, které se výborně umístily v soutěžích vypsaných jak ZOO Děčín (R. Zimmermann, P. Hájek a K.Blahýnková), časopisem ABC (P. Podrázká, H. Heinrich) a Sukovou knihovnou Praha (P. Bláha). A pak už se paní Zinnerová vyptávala dětí na jejich zážitky s literaturou a hlavně na průběh nedávné Noci s Andersenem  v kostomlatské knihovně. Potěšila ji zejména informace o výrobě a inscenaci loutkových divadélek a o noční výpravě na kostomlatský hrad. Ani děti nezůstaly pozadu s otázkami týkajícími se inspiračních zdrojů tvorby a celého procesu vzniku knížek. Průběh prací na ilustrování knížek přiblížila dětem Petra Jelenová, jak názornými ukázkami na připravené tabuli, tak i originály kreseb, které děti znají z knížek. Zajímavá byla i ukázka slabikáře pro hluchoněmé děti. Pohodové posezení bylo zakončeno autogramiádou a předáním pamětních listů milé návštěvě.

- 
Výtvarní umělci Českého středohoří – tradiční výstava na zámku Skalka u Vlastislavi na jejíž vernisáž dne 14. května byli knihovníci letos opět pozváni. Setkávání lidí spřízněných láskou k našemu kraji je pro propagaci Českého středohoří velkým přínosem.

- 
18. května se v Čítárně sešli žáci 1.stupně ZŠ aby se potěšili pohádkovými příběhy z knih V. Čtvrtka. Při této příležitosti prvňáci předvedli, jak se za uplynulý rok zdokonalili ve čtení. Téhož dne si žáci 3. a 4. třídy zopakovali vyhledávání v encyklopediích.

- 
Podmračené sobotní dopoledne 22. května vítalo účastníky tradičního květnového setkání bývalých kolegů z učitelského sboru, kteří nastupovali na kostomlatskou školu v padesátých a šedesátých letech a které osud zavál do různých končin země. Jako loni i letos se sešli se svými bývalými žáky v kostomlatské knihovně a vzpomínání nebralo konce. I když čas již téměř smazal generační rozdíly,  byla na místě upřímná přání  nestorům sboru – paní Brůnové k 90. narozeninám, jejímu více jak osmdesátiletému bývalému kolegovi panu Láskovi a organizátoru setkávání V. Ponomarevovi k 76. narozeninám. Zbyla chvíle i na návštěvu jejich tehdejšího působiště – současné budovy 2.stupně ZŠ, kde se díky vstřícnosti paní školnice seznámili s moderně vybavenými učebnami. V místním kostele zase ruce kostomlatského rodáka pana Lásky rozezněly píšťaly varhan a vznosné tóny podkreslily chvíle rozjímání a vzpomínek. Vzpomínky na léta dávno uplynulá vyvolala i výstava o historii divadelnictví, která je instalovaná v prostorách knihovny. Divadelními soubory pod vedením principála V. Mengra někteří z pedagogů rovněž prošli. Pohodové odpoledne již přecházelo v podvečer, když se  účastníci setkání rozjížděli do svých domovů – od Brandýsa až po Brno. Místní si ještě chvíle vzpomínání prodloužili, ale všichni odcházeli s příslibem dalších společných chvil.

- 
Skutečně mezinárodní dětský den proběhl v neděli 6. června v Kostomlatech pod Milešovkou. Za přispění Česko – německého fondu budoucnosti, ČEZu – elektrárny Ledvice a dalších sponzorů se celý den bavily nejen místní děti a děti zaměstnanců elektrárny, ale i děti z německé obce Krumhermersdorfu, jejíž obyvatelé přijeli do Kostomlat na přátelskou návštěvu.. 

Po dopolední prohlídce pamětihodností Kostomlat a okolí se po obědě všichni připojili k ostatním účastníkům dětského dne, který se odehrával na hřišti, rybníce a v přilehlém lese. Úvodem proběhla branná hra s úkoly náročnými na vědomosti, obratnost i odvahu. Na obou okruzích pro menší a větší soutěžící se proběhlo 120 dětí. Mezitím se na hřišti  objevily různé atrakce – horolezecká stěna, skákací hrad, bazének s míčky a další. A také několik soutěžních stanovišť, na kterých pohádkové postavy zadávaly dětem spoustu úkolů, po jejichž splnění byly ve stánku připraveny pěkné odměny. Lístečků se kterými děti absolvovaly soutěže se ve stánku sešlo 250! Další průběh zpestřilo vystoupení sokolníka a skupiny šermířů. A to už se rozhořel táborák, zavoněly opékané vuřty a to vše doprovázely pěkné písničky folkové skupiny z Jirkova. Závěrem navršili hasiči kopec hasící pěny, děti nebyly k udržení a tak domů odcházeli malí „sněhuláčci“. 

Velký dík patří dobré přípravě pracovníků obce a mnoha ochotným pořadatelům, kteří vše zvládli na jedničku, což potvrzovaly i rozzářené oči dětí bez rozdílu národnosti. Návštěvníci ze SRN odjížděli spokojeni s příslibem dalších kontaktů.

- 
Výtvarné a hravé dopoledne aneb Čítárna naruby se 15. června uskutečnilo v knihovně. Všechny třídy 1.stupně postupně svými výstupy a výtvarnými pracemi bavily ostatní žáky a knihovníky. Závěrem se žáci po skupinkách vyfotografovali na lavičkách před knihovnou.

- 
Následujícího dne se v knihovně sešla komise, která v obci  hodnotila kritéria krajského kola soutěže Vesnice roku. V rámci této soutěže se kromě jiného posuzuje i aktivita knihovny. První zprávy o umístění přišly z redakce Deníku Směr a byly potvrzeny tiskovou zprávou na stránkách Ústeckého kraje – Kostomlaty získaly diplom za vzorné vedení knihovny a Bílou stuhu za práci s mládeží zejména přičiněním knihovnických akcí a spoluprací se školou a mateřskou školkou.

-
Ze školních akademií, které dne 18.6.2004 a 25.6.2004 pořádal v kině postupně 2. a 1.stupeň ZŠ, byla pořízena foto a videodokumentace, která je k dispozici rodičům žáků. 

· 30. června – při rozloučení vycházejících žáků se školou byly za knihovnu předány 

pamětní listy a byla pořízena videodokumentace

· Srpen 2004 - na dětském letním táboře v Jižních Čechách byla uspořádána čtenářská beseda kostomlatské Čítarny a byly předány knihy pro knihovnu v rekreačním středisku náhradou za zničené povodní

· 14. srpna – účast na oslavách výročí obce Vlastislav na pozvání starostky obce

· 19. srpna  - knihovníci a starostka obce  se zúčastnili slavnostního předání cen krajského kola soutěže Vesnice roku ve Veliké vsi - Podlesicích u Kadaně. Osobní gratulaci knihovníkům k titulům poslala Markéta Zinnerová.

· 1. září – přivítání prvňáčků – předání pamětních listů a dárků, pořízení videozáznamu

- 
9. září – návštěva komise pro hodnocení kostomlatské knihovny v rámci celostátního kola  ceny Knihovna roku 2004 v kategorii základní knihovna.

- 
20. září – v knihovně se uskutečnilo zasedání zastupitelstva obce na kterém starostka informovala o ocenění v rámci krajského kola Vesnice roku


. 
      - 
V rámci Týdne knihoven se uskutečnily následující akce:

· 1. a 2. října se knihovníci zúčastnili knihovnického happeningu v Semilech, kde se rovněž sešli se spisovatelkou a režisérkou V. Šimkovou – Plívovou

· 4. října si děti z kostomlatské i bžanské mateřinky a z 1. stupně ZŠ zazpívaly a zadováděly se zpěvačkou Janou Rychterovou

· 5. října proběhly v knihovně besedy – 1. třída – čertovské povídání a 3. a 4. třída – Česká republika v encyklopediích

· 6.října si žáci 2.stupně ZŠ a děvčata z VÚM zopakovali literaturu v hudebním pořadu „Básníci“ se zpěvačkami V. Nerušilovou a M. Němcovou-Březinovou

· 6. a 7. října proběhly besedy u Internetu s děvčaty z Výchovného ústavu. Byl rovněž představen projekt Rozmanitost do knihoven.

· 8. října převzala starostka obce a knihovníci státní cenu Ministerstva kultury České republiky - Knihovna roku 2004. Předání se uskutečnilo v  Zrcadlové kapli pražského Klementina, které si účastníci s průvodkyní prohlédli.

· 10. října se v knihovně na tradičním setkání u punče a Internetu sešli čtenářští senioři a další příznivci

-
13. října skončil zájezd po pražských knihovnách pořádaný Svazem knihovníků a informačních pracovníků v knihovně v Kostomlatech a účastníci nešetřili chválou.

-
18. října  se knihovníci zúčastnili setkání knihovníků teplického regionu v bílinské knihovně.

- 
19. října se žáci 2. a 3. třídy sešli v Čítárně u čerta s knihou, aby se naučili vyhledávat informace v časopisech a na počítači.

-
22. října se knihovníci podíleli na organizaci Posezení s důchodci s hudbou e zpěvem a byla pořízena foto a videodokumentace.

-
25. a 26. října proběhla na 2. stupni ZŠ akce Kalendárium – týmová práce k vyjádření činností a zvláštností měsíců v roce. Byla pořízena dokumentace.

-
26.října si školní družina uspořádala v knihovně soutěž v pexesu

-
K vítání občánků, které proběhlo na sále Obecního úřadu 4. listopadu přispěli knihovníci zdokumentováním, které je k dispozici zúčastněným rodičům

- 
9. listopadu se v knihovně vystřídali žáci 1. třídy a 4.a 5. třídy – Čítárna s tématy pexesa a leporela

- 
11. listopadu – Čítárna – 2.a 3. třída – básničky, dramatizace

-
11. listopadu - až do tmy se po hřišti za bezvětří proháněli účastníci Drakiády, kterou pořádala knihovna se školní družinou

-
16. listopadu se na besedě v knihovně sešly děti z kostomlatské mateřinky. Milou návštěvou byla redaktorka časopisu Veřejná správa paní Řeřichová a pan fotograf, kteří dělali reportáž z obce. Knihovna dostala darem knihu paní Řeřichové

- 
19.listopadu se starostka obce a knihovníci zúčastnili slavnostního vyhlášení výsledků celostátního kola soutěže Vesnice roku v jihočeské obci Kovářov. Slavnostní atmosféru podtrhovala účast zástupců ministerstev a krajských hejtmanů. Folklorní soubor z pořádající obce Kovářov – Vesnice roku 2004 prokládal celý program svými vystoupeními. Obec Kostomlaty pod Milešovkou převzala Bílou stuhu.za práci s mládeží.

- 
3. prosince se knihovníci zúčastnili posezení v pražské Čítárně u čerta s knihou. Dětem z pohádkových knížek předčítal pan Zdeněk Troška a paní Vítězslava Klimtová, známá odbornice na strašidla. Oba přislíbili návštěvu v Kostomlatech – až někdy na jaře.

- 
Na Mikulášské nadílce konané 10. prosince na sále Obecního úřadu se knihovníci podíleli na organizaci a pořízením video a fotodokumentace 

-
14. prosince se v knihovně sešly s paní knihovnicí  děti z mateřské školy na předvánoční besedě. Nejdříve již tradičně ozdobily vánoční stromek, který netypicky „visel“ od stropu. A knihovnické Vánoce mohly začít…

-
16. prosince se v litoměřické knihovně uskutečnilo školení uživatelů programu LANius s informací o přechodu na nový program Clavius. Po zjištění podmínek uvažuje kostomlatská knihovna o přechodu na Clavius v roce 2005 s podporou grantu VISK 3.

-
Následujícího dne byl nabitý program. Nejdříve si dopoledne žáci z 2. stupně poseděli se zpěvačkami V. Nerušilovou a M. Němcovou u vánočního povídání a zpívání a odpoledne se sešli zájemci na představení Raf a Ňaf v podání těchto zpěvaček. Nenásilnou formou děti vstřebávaly zhudebněné básničky a zapojovali se do různých her a výstupů. Akce byla podpořena grantem Ministerstva kultury ČR. Na sále  vystavovaly děti svoji výtvarnou tvorbu a formou jarmarku ji nabízely návštěvníkům.

-
Dopoledne 21. prosince se v knihovně na vánočních besedách vystřídaly všechny třídy 1. stupně ZŠ. O vánočních tradicích poutavě vyprávěla a z knih příklady dokládala paní učitelka A. Silnicová. Děti si rovněž vyzkoušely nový, přenosný počítač zakoupený ze sponzorského daru Nadace Duhová energie společnosti ČEZ.

Předvánoční půj(n)čování 21. prosince již bylo zcela v duchu vánoční nálady – vyzdobená knihovna (přes 40 betlémů), vánoční cukroví a nezbytný punč – návštěvníci jen neradi odcházeli domů.

-
Obdobná nálada panovala v knihovně i při posledním půjčování v roce 2004 a to 28. prosince. Vzpomínání na končící rok, rok pro knihovnu i obec velmi úspěšný a přání úspěchů a čtenářského zájmu i v letech dalších byly mottem přání návštěvníků.

-
Závěr roku strávili knihovníci především „úřadováním“. Vyúčtovat letošní dotace a sponzorské dary a podat žádosti o nové a to vše ve stanovených termínech znamenalo mnohdy práci dlouho do noci. Ale pro obec, kde je takový čtenářský zájem, se to jistě vyplatí.

Příjmy MLK v roce 2004:
- poukázané na účet OÚ:

- Ministerstvo kultury ČR – odměna Knihovna roku

50.000,-- Kč

- Průmyslový projekt Plzeň




            20.000,-- Kč

- Lesní společnost a.s. Litoměřice




  5.000,-- Kč

- Nadace Duhová energie





50.000,-- Kč

- Severočeské doly, a.s. Chomutov




15.000,-- Kč

- Ministerstvo kultury ČR – dotace na besedy


  8.000,-- Kč
sponzoring, dotace celkem
          148.000,-- Kč
- rozpočet OÚ (mimo částky na mzdy – 51 tis. Kč)


78.000,-- Kč
příjmy celkem

 
          226.000,-- Kč
Výdaje v roce 2004:
k 31.12.2004
- 5136
Knihy, časopisy, CD ROM




57.073,50 Kč

- 5137
DHIM, DHNM





98.757,50 Kč

- 5139
Nákup materiálu





20.592,--  Kč

- 5154
Elektrická energie- odečet k 7.12.2004

   
   6.255,-- Kč

- 5161
Služby pošt





  
  2.349,50 Kč

- 5162
Služby telekomunikací



  
  8.368,50 Kč

- 5169
Nákup služeb






23.253,50 Kč

- 5171 Opravy a údržba




  
  7.875,--  Kč

- 5172
Programové vybavení




        
         --,-- Kč





výdaje celkem


          224.624,50 Kč
Poplatky odvedené Obecnímu úřadu:
3.115,-- Kč
Čtenářský poplatek byl vybírán ve výši roku 2003  tj. 15,- Kč dospělí a 5,- Kč děti.
V Kostomlatech 13.1.2005
- 1 x Regionální knihovna Teplice
- 1 x Obecní úřad Kostomlaty
- 1 x Místní lidová knihovna 









Miroslav Bláha









knihovník
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