Zpráva o činnosti Místní lidové knihovny 

v Kostomlatech pod Milešovkou

za rok 1999








rok 1998

 rok 1999


Čtenáři:

- registrovaní čtenáři



        200


215

- z toho čtenáři do 15 let


  
 86
                   85

Návštěvníci:

      


       2393

       2345

Výpůjčky:


       

- celkem


      


    15077

      17220

  z toho -dospělí naučná        

               7513

        7947


   -dospělí krásná
       


      4553

        5897


   -mládež naučná
        


        726

          853


   -mládež krásná
       


      2285

        2523

  z toho -periodika
      


      8778

        9528

Stav knižního fondu MLK:
- celkem knihy


      

      7598

        8125

  z toho -dospělí naučná         


      1924

        2116


   -dospělí krásná
     


      3921

        4149


   -mládež naučná
       


        348

          370


   -mládež krásná
     


      1405
                 1490

- celkem brožury




      1793


1970

- knihy a brožury celkem


      9391

       10095

Přírůstky:
- celkem knihy




        626


 539

toho  -dospělí naučná


                 276


 195

        -dospělí krásná



        227


 234

        -mládež naučná



          32

           23

        -mládež krásná



          91


  87 

- celkem brožury




        417

         177

- knihy a brožury celkem


      1043

         716

Úbytky:

- celkem





   
   2

     
  12

z toho   -dospělí naučná







    3   


   -dospělí krásná






             6  


   - mládež naučná




    1


    1


   - mládež krásná




    1

             2

Periodika odebíraná v roce 1999:

 1. Zdravá rodina



21. Bobík

 2. Ohníček




22. Rodiče

 3. ABC




23. Náš útulný byt

 4. Čtyřlístek



24. ANO

 5. Bravo




25. Žena a život

 6. Bravo - girl



26. Říše divů

7.  Dívka




27. Katka

8.  Slůně




28. Týdeník Květy

 9. Kajman




29. Mladý svět

10. Méďa Pusík



30. Praktická žena

11. Světem zvířat



31. Receptář

12. Reflex




32. 100+1 ZZ

13. Tina




33. Bílinský zpravodaj

14. Čtenář




34. Hornické listy

15. Knihy 99



35. Koktejl

16. Magazín 2000



36. Rybářství

17.  Čtyřlístek speciál


37. D - TEST

18.  Vlasta




38. Fantastická fakta

19.  Zahrádkář



39. PARDON

20.  Zdraví






Další činnost MLK v průběhu roku 1999:
· Dne 20. března 1999 se uskutečnil při příležitosti  „Dne otevřených dveří“ výstup na Milešovku. Při akci, kterou spolupořádala též Školská a kulturní komise při Obecním úřadě, byli účastníci seznámeni se zajímavými informacemi o obci a okolí.

· Velikonoční tradice si při besedě konané 30. března 1999 připomněly děti z Mateřské školky. Při besídce si děti hrály s Krtečkem a jeho kamarády nejen na počítači, ale i se stejnojmennými maňásky. Knihovnici se odvděčily drobnými dárky k výzdobě knihovny.

· Základní škola ve spolupráci s knihovnou uspořádaly 20. dubna 1999 pro Mateřskou školku a 1.stupeň Základní školy recitační soutěž, které se zúčastnilo 27 žáků. Vítězové v jednotlivých kategoriích obdrželi diplomy a všichni čestná uznání.

· V rámci „Výprav za humna“ se 24. dubna vypravili účastníci za poznáním nejbližšího okolí po trase – Sukoslav – Pařez (Kloč) – Štěpánovská hora – Lukov – rašeliniště na Pálečské cestě. Odměnou zmoklým účastníkům byly kromě zážitků i účastnické listy.

· Dle potřeb výuky se uskutečnila 29. dubna beseda pro 8.třídu – seznámení s CD-ROMem – Naše hrady a zámky.

· Mateřská školka a žáci 1.stupně Základní školy se zúčastnili dne 4.května besedy zaměřené zejména na poezii – říkadla J.Žáčka. Dojmy z besedy přislíbily děti výtvarně a literárně zpracovat. Knihovnice na oplátku slíbila, že se pokusí získat na besedu do Kostomlat autora říkadel.

· Další výpravy tentokrát do Brány Čech, organizované opět v součinnosti komise OÚ a MLK se dne 15.května zúčastnil plný autobus zájemců. Počasí upravilo částečně trasu zájezdu, ale i tak účastníci prošli a zhlédli zámek Ploskovice, Opárenské údolí, Dubice a údolí Podlešínského potoka s krásným vodopádem. Připomínkou výletu bude opět účastnický list.

· Při návštěvě Mezinárodního knižního veletrhu v Praze 22.května byly navázány užitečné kontakty s nakladateli a byly rovněž zakoupeny výtisky některých vystavených knih, do kterých bylo přítomnými autory vepsáno věnování pro čtenáře z Kostomlat. Rovněž byly získány drobné upomínkové předměty, využívané zejména při besedách s dětmi. Byl též zanechán vzkaz pro spisovatele Jiřího Žáčka – pozvání na besedu do Kostomlat.

· Při Dětském dni 29.května pořádaném Obecním úřadem, Místní lidovou knihovnou a Tělovýchovnou jednotou Elektrárny Ledvice zajistila MLK trasu branné hry a podílela se na odměnách pro vítězná družstva.

· Ještě před odchodem dětí na prázdniny se v rámci výuky uskutečnila beseda 8.třídy Základní školy s využitím CD-ROMu „Obrázky z českých dějin a pověstí“. Rovněž byli besedníci seznámeni s říkadly J.Žáčka na CD-ROMu „Čím budu“.

· Prázdninová přestávka byla využita k přípravě říjnového „Týdne knihoven“ v rámci kterého se uskutečnily následující akce:

· začínalo se odloženou výpravou „Za humna“, která se z původního červnového termínu přesunula kvůli počasí na 16.října. V bezprostředním okolí svého bydliště putovali účastníci po trase Vinská hora – Horka – bývalá obec Pohradice – Pohradická hora – Sedm lip – Štrbice (pískovna). Tématem výpravy byla kromě historie i geologie a zajímavosti z lesního hospodaření.

· pondělní ráno 18.října začínalo besedou s promítáním videozáznamu z okolí obce a též filmem „Stvoření světa“. Odpoledne téhož dne si zájemci mohli historii hradu poslechnout přímo v terénu a ještě se podívat na studánku pod Kločem.

· v úterý 19.října se pro děti ze Školní družiny promítaly nejoblíbenější večerníčky. Zájem dětí ukončil až příchod prvních čtenářů ve 14,30 .

· středa 20.října byla náročným dnem zejména pro milého návštěvníka – spisovatele a básníka Jiřího Žáčka. Po dvou besedách s předškoláky a žáky 1.a 2. stupně Základní školy se po krátkém odpočinku věnovaném procházce po okolí Kostomlat sešel v knihovně i se čtenáři – seniory k neformální besedě. Byl tak jednak naplněn slib, který dala knihovnice čtenářům před prázdninami, ale obec získala příznivce , který své dojmy vyjádřil jednak zápisem do kroniky, ale i novoročním přáním. Část nákladů na občerstvení poskytli sponzoři – konzum u Kasalů a pan Zimermann.

· ve čtvrtek 21.října si nejprve po ránu vyzkoušeli své dějepisné vědomosti kvízem na CD-ROMu žáci 9.třídy Základní školy a odpoledne se oddíl chovanek z  Výchovného ústavu seznámil s knihovnou a obcí, ať již na videu nebo v kronikách a albumech.

· v pátek 22.října se knihovna zaplnila těmi nejmenšími – kromě Mateřské školky z Kostomlat se dostavily i děti z „mateřinky“ ze Bžan. Společně si potom zarecitovaly nejen říkadla J.Žáčka s CD-ROMem „Čím budu“, ale i spoustu písniček a říkanek, které se naučily. Zážitkem jistě bylo, že si samy mohly vodit loutky a maňásky, ať již Kašpárka nebo Krtečka a jeho kamarády. Malí návštěvníci odcházeli se slibem, že se opět sejdou buď v knihovně, nebo i ve školce, kam za nimi paní knihovnice dochází.

· závěr náročného týdne uzavřela výprava „Cestou sedmi hradů“ jejíž první část se uskutečnila 23.října. Po prohlídce expozice Muzea českého granátu v Třebenicích zamířil autobus do obce Slatina, odkud výletníci vystoupali na hrad Házmburk, kde je však čekala uzavřená vyhlídková věž. Po sestupu do obce Klapý je čekající autobus odvezl do východiska další pěší etapy – Třebenic. Cílem byl majestátný hrad Košťálov a dále obec Sutom a nepřístupný hrad Skalka u Vlastislavi.Druhou etapu této výpravy po hradech v okolí mohou zájemci absolvovat v roce 2000.

· po celý týden byli zájemci a občané informováni o připravovaných akcích ve vývěsní skříňce MLK. Rovněž tak v tomto týdnu byla v půjčovně i na sále OÚ instalována výstavka z díla J.Žáčka. Ze všech akcí byla pořízena fotodokumentace a videozáznam, který se na přání promítá v knihovně. O pořádaných akcích průběžně informoval Deník Směr.

· Počátkem listopadu se uskutečnila „Drakiáda“ organizovaná Základní školou a Obecním úřadem. Z této akce byl pořízen videozáznam, který je promítán v knihovně.

· S vedením Severočeských dolů v Bílině byla dohodnuta exkurse žáků 2.stupně Základní školy na rekultivované plochy v prostoru mezi Kostomlaty a Bílinou. Perfektně připravená akce se však neuskutečnila z důvodů dlouhotrvajících dešťů a neschůdného terénu. Přislíbená akce se uskuteční na jaře roku 2000. 

· Při příležitosti pátého výročí zahájení práce s automatizovaným knihovním systémem LANius na okrese Teplice, zorganizovala MLK setkání pracovníků knihoven využívajících citovaný systém. Setkání se uskutečnilo dne 17.listopadu za účasti ředitelek a ostatních pracovnic z Okresní knihovny Teplice, Městské knihovny Bílina a Duchcov a Státní vědecké knihovny Ústí n/L.

· Dne 24.listopadu zorganizovala Základní škola ve spolupráci s Obecním úřadem, Mateřskou školkou a knihovnou recitační soutěž pro Mateřskou školku a 1.stupeň Základní školy. Pro účastníky připravila knihovna čestná uznání a diplomy.

· Závěr roku patřil tradičně vánočním besedám. Úterní dopoledne 21.prosince bylo věnováno dětem z Mateřské školky a přizvaným dvojčatům – Kasalovým a Zimermannovým. Děti si samy ozdobily vánoční stromeček a pak se již zcela oddaly vánoční pohodě. Následujícího dne se v knihovně vystřídali všichni žáci Základní školy. I přes stísněné podmínky vládla též dobrá nálada. Všichni účastníci besed obdrželi přáníčko a občerstvení. Při těchto besedách se knihovnice s dětmi dohodla na akci, kterou přivítají zlomový rok 2000 – totiž naplnit toto číslo počtem společně ušlých kilometrů.

· Za přispění místních pamětníků a zahraničních archivů jsou shromažďovány materiály o historii obce a regionu, které jsou obyvatelům obce k disposici -zejména studentům. S tímtéž záměrem je pořizována fotodokumentace a videozáznamy. Byl též zachycen průběh rekonstrukce věže kostela a snímání vrcholového kříže a kopule vč.natočení dobových dokumentů vyjmutých ze schránky. Zpětná montáž této kopule se schránkou je vhodným momentem pro důstojné představení současné doby.

· pro uspokojení požadavků čtenářů jsou půjčovány i svazky ze soukromé knihovny, zejména poezie a technická literatura.

· knihy jsou půjčovány nejen v knihovně, ale jsou dováženy i zájemcům ze Světce, Loun, Bíliny, Milešova a též i na Elektrárnu Ledvice.

· Místní lidová knihovna v Kostomlatech je uváděna jako výpůjční místo pro videotéku Ministerstva životního prostředí. Videokazety s ekologickou a přírodopisnou tématiku jsou průběžně doplňovány dle katalogu MŽP a jsou v knihovně bezplatně k disposici čtenářům a ostatním zájemcům.

· V závěru roku byly podány žádosti o dotaci z fondu Ministerstva kultury ČR, jednak pro připojení knihovny na síť Internet a jednak pro podporu čtenářství – besedy s autory.

· Rovněž byla podána žádost na dotaci vypsanou Mosteckou uhelnou společností, a.s.

Příjmy MLK v roce 1999:

- poukázané na účet OÚ:

- ECOBUILDING Brno




  2.000,- Kč


- FORNAX KV               



  1.500,- Kč


- Frančík                       



  5.000,- Kč


- VAPO






  1.000,- Kč


- HOSTAV Sobědruhy




  1.000,- Kč


- COMFORT Plzeň




10.000,- Kč






  dary
 celkem       20.500,- Kč

- rozpočet OÚ (mimo částky na mzdy a el. energii)
35.000,- Kč

Čerpání v roce 1999:
-Příjmy:
- přenos z roku 1998



 19.840,30 Kč



- sponzorské dary za rok 1999

          20.500,-   Kč



- rozpočet OÚ



. 
 35.000,-   Kč


  příjmy celkem



          75.340,30 Kč

-Výdaje:
- předplatné časopisů 2000

      
 15.205,90 Kč


- nákup knih




 51.911,20 Kč



- drobný materiál
/účty na OÚ/ + známky
   1.806,20 Kč



- poštovné + známky



      910,-   Kč



- členský poplatek -sdružení SKAT

   1.000,-   Kč



  výdaje celkem



          70.833,30 Kč

- Zůstatek na účtu OÚ k 31.12.1999


   4.507,-  Kč

- poplatky odvedené Obecnímu úřadu:


- registrační poplatky za rok 1998

   2.275,-   Kč


- příjem za meziknihovní výpůjčku

      120,-   Kč



- poplatky za pokuty



      395,50 Kč



  poplatky celkem




    2.790,50 Kč





. Čtenářský poplatek byl vybírán ve výši r.1998 tj. 15,- Kč dospělí 5,- Kč děti.

V Kostomlatech, 5.1.1999








za MLK Kostomlaty








Hana Bláhová

Obdrží:


- 1x Okresní knihovna Teplice

- 1x Obecní úřad Kostomlaty

- 1x Místní lidová knihovna
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Zpráva o činnosti Místní lidové knihovny v Kostomlatech pod Milešovkou za rok 1999


